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2018建邺区初一（上）数学期中试卷  
 

一、选择题（本大题共 8 小题，每小题 2 分，共 16 分．在每小题所给出的四个选项中，恰

有一项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母代号填涂在答题卡．．．相应位置．．．．上） 

1． 2- 的相反数是（   ） 

A．2    B．
1
2

        C．
1

2
-    D． 2-   

2． 2018 南京马拉松暨全国马拉松锦标赛于 11 月 4 日在南京成功举行．马拉松全程共 42195

米，其中数字 42195 用科学记数法可以表示为（   ） 

A．42.195×103  B．4.2195×104   C．42.195×104 D．4.2195×103 

3． 在数 0，-
11
7
，

π
3
，0.

. .
13 ，0.101 001 0001... (相邻两个 1 之间依次增加 1 个 0)， 2.3%中，

无理数有（   ） 

A．5 个       B．4 个        C．3 个       D．2 个 

 

4． 下列各组数中结果相同的是（   ） 

A．32 与 23   B．| - 2|3 与( - 2)3     C．(- 2)2 与 - 22    D．(- 2)3 与 - 23 

 

5． 一组有规律排列的数：1、3、7、     、31……，在下列四个数中，填在横线上最合理

的是（   ） 

A．9          B．11           C．13           D．15 

 

6． 对于代数式(xyz2 - 4yx - 1)＋( - 3xy＋z2yx - 3) - (2xyz2＋xy)的值的描述，下列说法正确 

的是（  ） 

A．与 x、y、z 的取值都有关             B．与 x 的取值有关，而与 y、z 的取值无关 

C．与 x、y 的取值有关，而与 z 的取值无关  D．与 x、y、z 的取值均无关 

 

7． 一家三口准备外出旅游，甲乙两家旅行社的报价相同，为了竞争，甲旅行社说：“父亲

买全票，其他人可享受 6 折优惠”．乙旅行社说：“家庭旅行可按团体票计价，所有人按

原价的
4

5
购票”．下列说法正确的是（   ） 

A．甲比乙优惠  B．乙比甲优惠   C．甲乙收费相同  D．以上都有可能 

 

8．有理数 a、b 在数轴上的位置如图所示，则下列各式的符号为负的是（   ）           

                   

    A． a b- +              B． ab-             C． 2 3a b-              D． 2a b-   

 

 

 

a 0 b 
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二、填空题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分．不需写出解答过程，请把答案直

接填写在答题卡相应位置．．．．．．．上） 

9．单项式
2

abc
- 的系数是       ． 

10． 3 - =        ． 

11．绝对值和平方均等于其本身的数是       ． 

12．数轴上点 A 表示的数是 2，点 B 在点 A 的左边，且与 A 的距离是 3，则点 B 表示的数

是     ． 

13．河西商场去年的销售额是 x 万元，今年的销售额比去年增加 5%，今年的销售额 

是         万元． 

14．比较大小： -
1
2
        -

2
3
 ．（填“＞”、“＝”或“＜”） 

15．按图中程序计算，若输出的值为 5，则输入的数是        ． 

 

 

 

 

 

 

 

 

16．已知，当 x= - 2 时，代数式 ax3＋bx＋1 的值为 6，则当 x= 2 时，代数式 ax3＋bx＋1 

的值是     ． 

 

17．有若干个数，我们把第 1 个数记作 a1，第 2 个数记为 a2，第 3 个数记为 a3，……，第 n 

个数记为 an，若 a1= -
1
2，从第 2 个数起，每个数都等于 1 与前面的那个数的差的倒数， 

则 a2018=     ． 

18．下列说法正确的有              （填序号） 

①“去括号法则”与“合并同类项法则”的依据都是乘法分配律；                                                                  

②不含有加减运算的代数式一定是单项式 

③若多项式 am＋bn＋2m+n 是三次三项式，则 m＋n= 3； 

④任意一个正数都可以写成 a´10n 的形式，其中 1＜a＜10， 是正整数．    

⑤两个数的积为负数，则这两个数中，可以有一个负数，也可以两个均为负数 

⑥两个数的和为正数，则这两个数中，可以有一个正数，也可以两个均为正数 

 

 

 

 

n

输出 

输入 

÷2 

否 

是否为偶数 

＋1 

是 
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三、解答题（本大题共 9 小题，共 64 分．请在答题卡指定区域．．．．．．．内作答，解答时应写出文字

说明、证明过程或演算步骤） 

19．（5 分）在数轴上画出表示－1，－
3
2
，|－2|的点，比较它们的大小，并用“＜”号连接. 

 

 

 

 

20．计算（每题 4 分，共 12 分） 

⑴ (- 3)＋6÷( - 2) - ( - 2)； 

  

 

 

 

 

⑵ (
1

3
- 2＋

5
6 -

7
12)÷( -

1
12)；         

 

 

 

 

⑶ - 32 - 0.75÷
1
3

×[4 - ( - 2)3]． 

 

 

 

 

21．计算（每题 4 分，共 12 分） 

 

⑴ x3 - 2x2 - x3＋5x2＋4 

 

 

 

 

⑵ 3a＋2b - (5a＋b)；                  

 

 

 

 

⑶ 3(2x2y - xy2) - 4( - xy2＋2x2y)． 
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22．（7 分）先化简，再求值：4xy－[(x2＋5xy－y2)－(x2＋3xy－2y2)]，其中 x= - 1，y = -
3
2
． 

 

 

 

 

 

23．（6 分）如图，从一个多边形的某个顶点出发，分别连接这个顶点与其余各顶点，可以

把这个多边形分割成若干个三角形． 

 

 

 

 

 

⑴根据以上多边形的边数与分割成三角形的个数之间的规律，猜测 n(n≥4)边形可以 

分割三角形的个数是              _； 

⑵若已知一个多边形，按以上方法可分割成 120 个小三角形，则多边形的边数 

n =         ． 

 

 

 

 

24．（6 分）阅读下面材料： 

在数轴上 5 与 2- 所对的两点之间的距离： ( )5 2 7- - = ； 

在数轴上﹣2 与 3 所对的两点之间的距离： 2 3 5- - = ； 

在数轴上﹣8 与﹣5 所对的两点之间的距离： ( ) ( )8 5 3- - - =  

在数轴上点 A、B 分别表示数 a、b，则 A、B 两点之间的距离 AB a b b a= - = -  

回答下列问题： 

⑴  数轴上表示 2- 和 5- 的两点之间的距离是      ； 

数轴上表示数 x 和 3 的两点之间的距离表示为            ； 

数轴上表示数        和      的两点之间的距离表示为 2x + ； 

⑵ 七年级研究性学习小组在数学老师指导下，对式子 2 3x x+ + - 进行探究： 

①请你在草稿纸上画出数轴，当表示数 x 的点在 2- 与 3 之间移动时， 

2 3x x+ + - 的值总是一个固定的值为：         ． 

 

 

 

…… 
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25．（6分）妈妈与小彰做游戏，游戏规定：让小彰从1~9中选一个喜欢的数字，乘3加3再把

得到的数乘3，然后把个位与十位的数字相加，若得数等于9，则妈妈赢，若得数不等于

9，则小彰赢．小彰仔细想了下，对妈妈说：妈妈，这个游戏你肯定赢．请列式计算说

明妈妈肯定赢的理由．（不能1~9逐个代入）  

 

 

 

 

 

 

26．（10 分）某食品加工厂计划平均每天生产加工 n 只盐水鸭，而实际产量与计划产量相比

有出入．下表记录了某周五个工作日每天实际产量情况（超过计划产量记为正、少

于计划产量记为负）： 

星期 一 二 三 四      五 

实际生产量 +5 2-  4-  +13      3-  

⑴用含 n 的代数式表示本周前三天生产加工盐水鸭的总数； 

⑵该厂实行每日计件工资制，每生产加工一只盐水鸭可得 20 元，若超额完成任务，则

超过部分每只另奖 8 元；少生产加工一只扣 10 元，当 n= 100 时，那么该厂工人这一周

的工资总额是多少元？ 

⑶若将上面第⑵问中“实行每日计件工资制”改为“实行每周计件工资制”，其他条件不变， 

当 n= 100 时，在此方式下这一周工人的工资与按日计件的工资哪一个更多？通过计算 

说明理由． 
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一、选择题 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 

答案 A B D D D C A C 

 

二、填空题 

题号 9 10 11 12 13 

答案 
1

2
-    3 -   0 ，1 1-   1.05x  

题号 14 15 16 17 18 

答案    10或 9  4-  
2

3
 ①⑥ 

 

三、解答题 

19、解：如图所示 

 
3

1 2
2

-  -  -  

20、⑴解：原式
 
= -3+ -3( ) + 2 

 

= -6+ 2

= -4
  

⑵解：原式

 

=
1

3
- 2+

5

6
-

7

12

æ

èç
ö

ø÷
¸ -

1

12

æ

èç
ö

ø÷
  

 
=

1

3
´ -12( ) - 2´ -12( ) + 5

6
´ -12( ) - 7

12
´ -12( )   

 
= -4- -24( ) + -10( ) - -7( )   

 = -4+ 24-10+ 7   

 =17   

⑶解：原式
 
= -9-

3

4
´ 3´ 4- -8( )é

ë
ù
û   

 
= -9-

9

4
´12  

 = -9- 27  

 = -36   

 

1
3

2 2

2 1 210

2018建邺区初一（上）数学期中试卷（答案） 
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21、⑴解：原式= 3 3 2 2( ) ( 2 5 ) 4x x x x- + - + +  

              = 23 4x +  

⑵解：原式= 3 2 5a b a b+ - -  

          = 2a b- +  

⑶解：原式 2 2 2 2=6 3 4 8x y xy xy x y- + -  

          2 2= 2x y xy- +  

22、解：原式= 2 2 2 24 5 3 2xy x xy y x xy y- - + - - +  

  = 22xy y-  

当
3

1
2

x y= - = -， 时，原式=
9 3

3
4 4

- =  

23、⑴ 2n -  

⑵122 

24、⑴3； 3x - ； x； - 2 

    ⑵5 

25、解：设小彰选的数字为 a 

∵9 9 10 (9 )a a a+ = + -  

∴ (9 ) 9a a+ - =  

答案始终是 9 

26、⑴ ( 5) ( 2) ( 4) 3 1n n n n+ + - + - = -  

⑵ (5 100 5 2 4 13 3) 20 18 8 9 10 10234´ + - - + - ´ + ´ - ´ = （元） 

⑶ (5 100 5 2 4 13 3) 20 (18 9) 8 10252´ + - - + - ´ + - ´ = （元） 

∵10252 10234  

∴按周计算工资最多 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  


